



## 中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办 习近平同普京分别致信祝贺

新华社北京11月20日电 11月20日，中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验，始终保持高水平发展，树立起新型大国关系典范，对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。明年是中俄建交75周年，中方愿同俄方共同把握历史大势，坚定发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系，有力促进两国各自发展振兴，为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平在贺信中表示，明年是中俄建交75周年，中方愿同俄方共同把握历史大势，坚定发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系，有力促进两国各自发展振兴，为世界注入更多稳定性和正能量。

(下转第二版)

## 习近平同法国总统马克龙通电话

见第四版

## 奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利

### 统筹推进灾后恢复重建和经济社会发展

# 1至10月全省经济运行总体平稳

## 主要经济指标增速有所回升

河北日报记者 方素莉

全省规模以上工业增加值同比增长6.7%，固定资产投资同比增长6.3%，限额以上单位实现消费品零售额同比增长9.7%……

从省统计局获悉，今年以来，全省各地各部门坚持稳中求进工作总基调，统筹推进灾后恢复重建和经济社会发展。1至10月，全省经济运行总体平稳，主要经济指标增速有所回升。

### ■各项政策措施效果显现，工业经济平稳增长

数据显示，1至10月，全省规模以上工业增加值同比增长6.7%，增速比前三季度加快0.1个百分点，比去年同期加快1.0个百分点。其中，10月份规模以上工业增加值同比增长6.8%。

省统计局工业处处长韩红表示，1至10月，全省各地各部门坚决落实省委、省政府各项工作部署，聚焦“把工业立起来”的工作要求，全力提振工业经济，各项政策措施效果显现，工业经济保持平稳增长。

超过五成行业生产实现增长。1至10月，在全省规模以上工业统计的40个行业大类中，23个行业增加值同比增长，增长率为57.5%。从重点行业看，黑色金属冶炼和压延加工业、石油、煤炭及其他燃料加工业、通用设备制造业、黑色金属矿采选业、电力、热力生产和供应业、医药制造业、汽车制造业7个行业共拉动全省规模以上工业增加



值增长6.5个百分点，贡献率达96.7%。

战略性新兴产业平稳增长。1至10月，全省规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长5.1%。其中，新能源车整车制造增长1.7倍，光电子器件制造增长54.4%，高铁设备、配件制造增长15.5%，中成药生产增长12.8%，太阳能发电增长5.6%。

装备制造业实现增长。1至10月，装备制造业增加值同比增长4.8%。其中，通用设备制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业、汽车制造业、电气机械和器材制造业分别增长37.5%、15.4%、7.5%和4.7%。

■重大项目带动作用明显，灾后重建项目为后续增长提供动力

今年以来，全省上下大力实施项目带动战略，聚焦重点、攻坚突破，持续优化调整产业结构，在稳中求进中推动

高质量发展。1至10月，全省固定资产投资保持平稳增长，同比增长6.3%。其中，建设项目投资同比增长14.7%。

省统计局投资与建筑业处处长李敏指出，从1至10月全省固定资产投资增长情况来看，一、二产增速加快，三产贡献较大。

分产业看，1至10月，全省第二产业投资同比增长9.8%，增速高于全部投资3.5个百分点，拉动全部投资增长2.7个百分点。第三产业投资增长5.7%，拉动全部投资增长4.1个百分点。

雄安新区投资较快增长。1至10月，雄安新区投资同比增长15.8%，拉动全省投资增长1.5个百分点。其中，基础设施投资增长77.5%，占新区全部投资比重60.2%，拉动新区投资增长30.5个百分点，是支撑新区投资高速增长的主要力量。

基础设施投资增势良好。1至10月，交通、水利、电力三大领域建设项

目稳步推进，全省基础设施投资同比增长16.5%。

李敏表示，今年以来，全省围绕系统化、绿色化、智慧化、品质化、低碳化，积极推进城市基础设施建设，推动城市基础设施高质量发展，全省基础设施投资持续保持较快增长，对全省稳投资稳增长起到重要拉动作用。

与此同时，我省重大项目进展较快，带动作用明显加强。1至10月，全省亿元以上项目5871个，完成投资同比增长23.2%。全省10亿元以上在建项目957个，同比增长11.4%，完成投资增长38.1%。30亿元以上项目254个，同比增长8.5%，完成投资增长24.0%。从30亿元以上项目行业分布看，水利、环境和公共设施管理业投资同比增长97.2%，交通运输、仓储和邮政业同比增长37.9%，制造业投资同比增长34.2%。

灾后重建项目陆续开工，为后续增长提供动力。白沟河涿州段分洪口应急修复工程、曲阳县农村饮水重建等水利项目开工建设，石家庄市井陘县、邢台市信都区、保定市曲阳县和涞水县等十余条水毁公路工程全面铺开，廊坊霸州市职业教育园区工程项目等因灾停建项目恢复建设，多项景区修复提升工程开始施工。

高技术产业投资持续高速增长，成为引领全省经济高质量发展的重要因素之一。1至10月，全省高技术产业投资同比增长21.2%。(下转第二版)

## 燕赵大地创新气息正浓

新华每日电讯记者 李凤双 曹国广

科技是第一生产力，创新是引领发展的第一动力。近年来，河北省支持各地发挥比较优势，错位发展壮大主导产业，逐一制定技术创新和产业发展行动方案，全面提升集群化、差异化发展水平。目前全省建有省级以上科研平台1399家，成为汇聚创新要素、推动企业创新、促进产业升级的重要载体。从渤海之滨到太行山前，从冀南平原到张承地区，燕赵大地上充满了创新气息。

### 错位发展 创新之路“各显神通”

唐山是河北省工业重镇，近年来这个市持续引导机器人产业园区的企业不断加大科技投入和创新研发力度，拓展机器人应用领域，助推机器人产业高质量发展，形成了以工业机器人支撑、特种机器人为特色的机器人产业体系。唐山市委负责人日前在全省新型工业化推进大会上介绍，今年以来，唐山市新增机器人企业45家，总量达到120家，产业规模占全省的80%，参与制定30项国家及行业标准。今年1至8月份，唐山市机器人行业实现营业收入45.95亿元，同比增长20.9%，创新发展势头可见一斑。

目光转向冀北地区，虽然很难将张家口的大风低温与互联网经济，尤其是短视频的火热直接联系起来，但不可否认的是，张家口正扮演着大数据存储单元中的关键环节。

近年来，张家口抓住国家级可再生能源示范区建设、河北“两翼”建设重大机遇，将大数据产业作为六大产业之一，主动打造“中国数项”品牌。目前，张家口作为国家“东数西算”工程京津冀算力枢纽节点和10个国家数据中心集群之一，加快建设怀来大数据产业基地、张北云计算基地，已有139万台服务器投入运营，服务器规模占京津冀地区的37%。根据《张家口市推进大数据全产业链发展实施方案》，到2025年张家口的大数据及关联产业投资规模将突破2000亿元。

生物医药产业是河北省具有比较优势的产业。今年5月份，习近平总书记考察石家庄市国际生物医药园规划展馆时强调，生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设，使生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在自己手中。

河北省工信厅相关负责人介绍，河北注重建好用好石家庄国际生物医药产业园等创新平台，着力发挥石药集团、以岭药业、华药集团等全国重点实验室作用，有效提升了生物医药产业自主创新能力。去年石家庄市生物医药产业营业收入超过800亿元，今年有望突破1000亿元。

石药集团负责人介绍说，他们坚持“创新+国际化”双轮驱动，在全球设有五大研发中心，建立了国际一体化研发体系，年研发投入超40亿元，在研新药达300多种。

海滨城市秦皇岛，主动抢抓健康中国、积极应对人口老龄化等战略机遇，加快培育壮大“医、药、养、健、游”五位一体的生命健康产业，加快打造中国康养名城，全生命周期关注人的健康，全链条服务人的健康，全方位发展健康产业。今年上半年，秦皇岛生命健康领域签约项目30个，总投资超190.12亿元，集中开工项目77个，总投资超212.96亿元。

此外，河北对龙头骨干企业“一企一策”，给予个性化、精准化重点扶持，依托中电科、中船等央企，加快发展新一代半导体材料、现代通信、特种气体等优势产业，不断提升电子信息产业高端化、智能化、融合化发展水平。

河北省工信厅的数据显示，截至9月份，全省累计“上云”企业超过8.5万家，工业设备“上云率”20.6%，关键工序数控化率61.6%，预计到2025年全省“上云”企业达10万家。

(下转第四版)

## 北京大学人民医院雄安院区开建



11月20日，北京大学人民医院雄安院区建设工程项目开工。图为开工现场。刘光显摄

河北日报讯(记者郭东)11月20日，北京大学人民医院雄安院区建设工程项目开工动员会在雄安新区召开。

作为雄安新区首批标志性医院疏解项目，北京大学人民医院雄安院区建设工程项目的开工，标志着立足冀南、辐射全国的现代化、高水平国家级医疗中心进驻雄安新区。该项目是落实党中央、国务院

## 一年基本恢复 三年全面提升 长远高质量发展 河北加快推进防洪工程项目建设

河北日报讯(记者苑立立 通讯员任树春)眼下，位于邢台市的大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区防洪与安全建设项目正加快建设。承建单位抢抓建设时机，按下项目建设“快进键”。

大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区防洪与安全建设项目是海河流域关键防洪工程。今夏的洪水对项目建设和质量提出了更高要求。项目开工以来，邢台市水务局副局长李文波驻扎在建设现场，督导项目建设进度。他及时跟承建单位沟通对接，第一时间解决项目建设难点问题，力争明年年底前主体工程完工。

“目前，撤退路工程已完工，其他工程正有序推进。”李文波说。

水利工程是防汛抗洪的重要物质基础和屏障。笔者从省水利厅获悉，在今年的“23·7”特大洪水中，全省由水库、堤防、蓄滞洪区等组成的防洪工程体系发挥了至关重要的作用，有效减轻了洪涝灾害损失。但部分水利工程也遭受了不同程度损毁，暴露出不少短板弱项。

“按照‘一年基本恢复、三年全面提升、长远高质量发展’的总体思路，立足当前，着眼长远，我们科学谋划水

利工程建设，系统提升防灾减灾水平。”省水利厅总规划师刘树玉表示，他们正聚焦防洪薄弱环节，持续完善相关规划，加快防洪工程项目建设，全力筑牢防洪安全屏障。

11月14日，在白沟河治理工程涿州段左堤东茨村险工段建设现场，河道内多台挖掘机和装载机轰鸣作业，40余名施工人员进行格宾网石笼砌筑作业，东茨村险工段的建设任务进入了收尾阶段。

白沟河属于大清河水系，是大清河流域一条骨干行洪河道。北拒马河、胡

良河、小清河、琉璃河的水最终流入白沟河。白沟河治理工程主要建设内容为堤防加高培厚、险工治理、主槽疏浚整治等。

截至目前，工程堤防填筑任务已全部完成。保定市水利部门将严格按照工程建设时序，加大督导检查力度，指导涿州、高碑店和白沟新城三地加快白沟河治理工程河道疏浚整治、护坡绿化等收尾工作，确保明年4月30日前全部完工。

围绕完善以河道堤防为基础、大型水库为骨干、蓄滞洪区为依托的防洪工程体系。(下转第四版)

## “有了保险，就像吃了定心丸”

### ——在阜平县天生桥镇

河北日报记者 梁韶辉



扫码看视频

11月16日，在阜平县天生桥镇沿台食用菌园区的重建现场，工人拿着图板对比重建效果。

河北日报记者 梁韶辉摄

“这棚香菇出得怎么样？疏完蕾了吗？”11月16日，阜平县天生桥镇，在阜平县食用菌产业核心区的一栋暖棚里，中国人保财险阜平支公司副经理张春利与种植户袁立洪聊着香菇的长势。

从2015年9月开始，阜平结合农业结构调整，大力发展食用菌产业。目前，全县食用菌种植总面积发展到2.1万亩，拥有规模化食用菌种植园区102个，建成食用菌棚室4600余栋，栽培菌棒8000余万个，年产量达6.6万吨，年生产总值接近10亿元，直接带动1.5万余户群众增收。阜平发展食用菌产业也被列入全国精准扶贫典型案例。

但是，在今年夏天的洪灾中，阜平县11个乡镇41个园区的近2000栋食用菌大棚不同程度受到洪水冲击，1300余万个菌棒受损。全县204栋棚室需重建，336栋棚室结构受到破坏需要修缮，大部分园区水电路等配套设施损坏严重，水井被淹，供水管道和供电线路被冲毁，部分冷库和办公用房受损。

(下转第三版)

关于疏解北京非首都功能的实际行动，也是在京部委所属医院疏解的首批项目，是医院承担公立医院国家队使命的有力体现。

北京大学人民医院雄安院区坐落于容东片区西北部B地块，用地面积114.6亩，总建筑面积28.32万平方米，规划床位数1000张，建设内容包括门诊急诊、住院、医技、停车和后勤保障用房及相关配套设施。(下转第三版)